



新春走基层

外卖箱里有“奔头”

大年初三,洪都美食一条街人头攒动,外卖员姚春生和十几位同事在一家小吃店门口等候取餐,在新春佳节阖家团圆之时,他们却依旧坚守在送餐路上。

“相较于平日,春节的工作更加忙碌。”姚春生高兴地告诉记者,“平常高峰期一天能跑个四五十单,虽然今天只跑了三十单,但长途订单多,已经超过了日常收益。加上平台对春节值守的骑手还增发了值班费和配送补贴,收入比平日高三倍左右。”

为保证春节期间的配送时效,各外卖配送站点通过设置跑单活动、提升跑单补贴等形式增加运力储备。春节假期七天,骑手最高可额外获得超3000元的补贴、奖励。姚春生告诉记者,“春节补贴高,可以多挣点钱。刚添了二胎,为了能让家人生活得更好一些,自己必须这样拼。不是有句话吗——幸福是奋斗出来的!”

“平常配送较多的都是快餐、奶茶等餐品,春节期间配送则多是年货和预制菜。”在洪都外卖站点,美团站长王洪说。现在生活节奏加快,物质条件更好,但出于传统观念和疫情防控等考虑,在家吃年夜饭依然是人们的主流选择,除了提前购买食材自行烹饪外,通过点外卖加些特色菜也为年夜饭的餐桌增添了不少美味。不少年轻人更是选择在平台上预订“年夜饭外卖”,整桌的外卖成了年夜饭的新亮点。

据美团“餐厅订座”数据显示,春节假期前6天,平台上提供年夜饭菜品的商家数量比去年同期增长20倍,“年夜饭外卖”“年夜饭外带”等关键词搜索量增长了4倍。在饿了么平台,腊月以来“家宴”外卖搜索量也比去年增长10倍。

下午3时,年轻的美团骑手肖坤终于停下了忙碌的脚步,和他的两位同事吃了一顿简单的午餐。因为工作优秀,他从众包骑手中脱颖而出,顺利成为一名“专送骑手”。聊到对未来生活的展望,他充满了憧憬,“专送骑手的外卖奖励更丰厚,新的一年我必须再努力一些,我相信未来工作和生活一定都会有奔头的。”

(全媒体记者 陈兮 喻轶涛)

烟花礼赞幸福年 通力协作保安全

1月22日,正月初一晚上8时许,“流光华彩庆佳节 欣逢盛世启新程”迎春烟花晚会在南昌赣江段的江心老官洲盛大上演,10万发礼花点燃璀璨夜空,1000架无人机变幻绚丽造型,让新春首日的南昌更显流光溢彩、绚烂夺目,现场无数市民朋友纷纷举起手机、相机,共同记录下这浪漫又美丽的一刻。据悉,当晚礼花数量是江西燃放有史以来最大规模,超3000万人通过线上线下的方式共同欣赏此次烟花晚会。

□全媒体见习记者 熊嘉 实习生 吴雨欣

地铁加开30列次

当天下午6时,记者在秋水广场看到,越来越多的市民从四面八方赶来,共同等候一场期盼许久的新春盛典上演。“没想到提前两个小时出发,就已经这么多了,希望这次烟花晚会能够不辜负我们的期望。”南昌市民尚女士心情有些激动地对身旁的朋友说。

“我们针对临近江边的万寿宫站、地铁大厦站等重点车站出现的大量乘客站外候车情况,组织了备车加开,精准投放载客。”南昌地铁相关负责人告诉记者。

为保障南昌市民安全、有序、顺畅出行,南昌地铁当天联合地铁公安成立临时调度指挥部统筹指挥,在晚会周边的秋水广场等重点车站增加约500人,超出日常人员保障力量的3倍,同时,加开载客列车30列次,圆满完成数十万现场观众的运输保障任务。

交通管制井然有序

当晚7时左右,前来秋水广场观看烟花晚会的车辆和人群陆续进场。记者在秋水广场旁的赣江中大道看到,一个个反光锥桶被依次排开

摆放在路面,南昌交警部门严阵以待。“今天是新年第一天,很荣幸能够和大家市民朋友在一起度过,大家出入平安就是我的新年愿望。”正在路面挥舞双臂、引导车辆快速分流的一位交警告诉记者。

据介绍,为确保烟花晚会道路交通安全,南昌市公安局交通管理局提前规划、周密部署,根据重点区域的交通流量分布情况,将警力最大化投入到重点路口、重要路段,加强交通核心区、管控区内道路周边违法停车管理,提前清理秋水广场、江滩公园、赣江中大道和沿江北大道等沿线停放车辆,加强动态巡逻,对活动期间在道路临时停放车辆及时劝导和拖移,为烟花晚会顺利进行保驾护航。

24小时监测无线电信号

“看赣江上面!小兔子和我们说新年好呢!”一位被家长高高托举的孩子兴奋地喊道。随着孩子手指的方向,只见近千架无人机腾空而起,不断变幻着立体造型,飞机、白鹭等众多代表江西特色的形象出现在赣江夜空。此次烟花晚会首次将灯光秀、音乐喷泉、无人机表演与烟花表

演相结合,是南昌市委、市政府为市民朋友呈上的兔年第一份浪漫的礼物和美好的祝福。

此次晚会烟花有序燃放,无人机正常表演离不开赣中无线电监测中心(以下简称“赣中中心”)对无线电的调度指挥。据赣中中心相关负责人介绍,晚会前夕,赣中中心开启了11座固定监测站,派出工作人员48人次,出动移动监测车12车次,启用便携式监测设备60台套,对晚会现场及周边开展了24小时电磁环境监测,仔细排查可疑信号。

1小时完成清扫工作

无人机表演完成,硝烟逐渐散去,为迎春烟花晚会提供最后服务的是与市民们逆向而行的城市“美容师”——环卫部门。距离晚会结束一小时,市民已陆续有序离场,环卫人员按照原计划开展了彻底清扫工作,秋水广场观看场区内环境干净整洁,基本看不到垃圾滞留。

据了解,当晚,全市共出动环卫保洁人员1136人、各类环卫作业车辆120余辆,有效保障了城区市容秩序井然、设施完好及道路、广场干净整洁。

春节假期江西发送旅客369.7万人次

1月28日,从省交通运输厅获悉:今年春节假期全省共运输旅客369.7万人次,增长1%。其中,公路运输方面,完成客运量165.2万人次,减少21.3%;铁路运输方面,完成客运量178.5万人次,增长30.9%;水路运输方面,完成客运量5.8万人次,增长114.8%;民航运输方面,完成客运量20.2万人次,增长15.4%。

针对返程客流高峰,1月28日,中国铁路南昌局集团有限公司加开旅客列车105趟,其中加开南昌西至深圳北、吉安西至广州东以及南昌、萍乡北至上海虹桥等夜间高铁31趟。

民航运输方面,1月27日,民航江西空管分局当日共保障区域飞越航班1526架次,创历史新高;春运航班计划以来,江西机场集团各机场航班量、客流量逐步回暖,进出港客流以返乡及旅游热点城市航线为主。

全省高速公路累计出口总流量突破1000万辆次,达1015.8万辆,增长11.1%,较2019年春节假期增长17.8%;春节假期日均145万辆次,1月27日达到232.5万辆次,创下历史新高。

(全媒体见习记者 熊嘉)



1月28日,九江火车站工作人员正在引导旅客有序排队登乘列车。

优化服务举措 应对返程高峰

春节假期结束,为应对返程客流高峰,南昌、九江等车站增开售票窗口,在进站口、候车区、服务台等关键位置增派客运人员,及时解答旅客咨询,确保旅客的求助能够得到及时处理。

针对旅客在途服务需求,中国铁路南昌局集团有限公司南昌客运段推出“诚意帮”名片、列车便民箱服务等,旅客只需扫描名片上的二维码,即可查阅完整版“列车向导”,了解列车沿途各地红色文化、山水风情、美食介绍等,让旅客在列车上享受到温馨、贴心的服务。

(据人民网)

2月1日至3月15日 庐山向全球游客 实行部分免门票政策

1月28日,九江市庐山风景名胜区发布公告,向全球游客实行免收门票政策,免票时间为2023年2月1日至3月15日。庐山风景名胜区对境内外全体游客免收庐山风景区、三叠泉景区、白鹿洞书院、碧龙潭景区、桃花源景区、秀峰景区、观音桥景区入园门票(不含观光车、索道等景区二次消费项目)。

公告提醒,景区将严格落实“限量、预约、错峰”要求,请广大游客提前登录“庐山一机游”微信或支付宝小程序,进行线上实名预约,特殊人群可到景区售票处进行登记。(全媒体见习记者 熊嘉)

南昌市西湖区 开展运输企业安全检查

春节期间,南昌市西湖区渣余土整治队联合市城管支队五大队,严格落实领导24小时带班制度,全面开展渣土运输行业安全监管工作,强化部门源头监管,深入开展运输企业安全检查,对大货车与后八轮开展专项整治工作,全力保障新春“路净风清”,守护城市环境空气质量。

(胡小平)